

Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ



Η Αγία Σοφία «οικοδομήθηκε ως εκκλησία»

Η ΑΧΕΠΑ Νέας Νοτίου Ουαλίας καταδικάζει τις δηλώσεις κι ενέργειες περί τις αποκαλύψεις της εφημερίδας «Χουριέτ» για τις εντολές του Τούρκου προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν να εξεταστεί από κάθε άποψη το ζήτημα ώστε η Αγία Σοφία να λειτουργήσει ξανά ως τζαμί. Η ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ επίσης στηρίζει την θέση του Οικουμενικού Πατριαρχείου ότι ο ναός της Αγίας Σοφίας «οικοδομήθηκε ως εκκλησία και δεν κτίστηκε ως τζαμί». Στις αρχές του 2014 ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, μιλώντας στο Φανάρι, επαναδιατύπωσε την θέση ότι: «Αν η Αγία Σοφία πρόκειται να γίνει και πάλι χώρος λατρείας, θα πρέπει να λειτουργήσει ως εκκλησία, διότι γι' αυτό κτίστηκε.»

«Την τελευταία περίοδο βλέπουμε σε ορισμένα τμήματα της κοινής γνώμης την τάση της μετατροπής της Αγίας Σοφίας σε τέμενος. Ως Εκκλησία, αντιθέμεθα σε αυτό και μαζί μας θα αντιδράσει έναντι ενός τέτοιου ενδεχομένου, όλος ο χριστιανισμός κόσμος», είχε τονίσει ο Πατριάρχης και στις δηλώσεις του είχε δοθεί ευρεία δημοσιότητα στον τουρκικό τύπο. Σε συνέντευξη του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου στην εφημερίδα «Μιλλιέτ» το 2013, στην οποία είχε υπογραμμίσει ότι, εάν είναι η Αγία Σοφία να λειτουργήσει ως χώρος λατρείας θα πρέπει να είναι χριστιανικός ναός.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξήγησε και έκανε σαφές ότι θα ήταν προτιμότερο να



παραμείνει μουσείο. Υπονόση μάλιστα ότι η διατήρηση της Αγίας Σοφίας ως μουσείο δεν οξύνει τα πνεύματα και δεν μπορεί να αποτελέσει σημείο πιθανής αντιπαράθεσης μεταξύ χριστιανών και μουσουλμάνων.

Στα χέρια της Δικαιοσύνης επαφίεται και πάλι η τύχη της Αγίας Σοφίας. Το Συμβούλιο της Επικρατείας της Τουρκίας αναμένεται να συνέλθει στις 2 Ιουλίου, προκειμένου να εξετάσει αίτημα ακύρωσης του προεδρικού διατάγματος που μετέτρεψε την Αγία Σοφία σε μουσείο το 1934.

Αν και την υπόθεση -δια της νομικής οδού - είχε κλείσει οριστικά και αμετάκλητα το Σεπτέμβριο του 2018 το Συνταγματικό Δικαστήριο της Τουρκίας, απορρίπτοντας παρόμοιο αίτημα της τουρκικής Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης «Σύνδεσμος Προστασίας Ιστορικών Μνημείων και Περιβάλλοντος», το ζήτημα φαίνεται να ξανανοίγει τώρα το κατώτερο σε βαθμίδα

Συμβούλιο της Επικρατείας της Τουρκίας, το οποίο αποφάσισε ξαφνικά να εξετάσει εκ νέου το αίτημα της Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης.

Η ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ υπενθυμίζει επίσης την Δήλωση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών περί των Δικαιωμάτων των Γενεών Πληθυσμών [United Nations Declaration on the Rights of Indigenous Peoples], απόφαση της ολομέλειας των ΟΗΕ την οποία υπερψήφισε και η Άγκυρα την Πέμπτη 13 Σεπτεμβρίου 2007.

Το Άρθρο 11 παράγραφος 1 δηλώνει:

Οι γιγενής πληθυσμοί έχουν το δικαίωμα να εξασκίσουν και να αναζωογονήσουν τις πολιτιστικές τους παραδόσεις και τα εθίματά τους. Αυτό συμπεριλαμβάνει και το δικαίωμα στην διατήρηση, στην προστασία και στην ανάπτυξη εκφράσεις των πολιτισμών τους από το παρελθόν τους, το παρόν τους και το μέλλον τους, όπως αρχαιολογικούς και ιστορικούς χώρους, αντικείμενα, σχέδια, τελετές, τεχνολογίες, καλές και θεατρικές τέχνες, και λογοτεχνία.

Τα λόγια του Παναγιωτάτου εκφράζουν ακριβώς την θέση της Αγίας Σοφίας, σύμφωνα με την Δήλωση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών περί των Δικαιωμάτων των Γενεών Πληθυσμών: «Αν η Αγία Σοφία πρόκειται να γίνει και πάλι χώρος λατρείας, θα πρέπει να λειτουργήσει ως εκκλησία, διότι γι' αυτό κτίστηκε.»

Καφενείο



Με όλα τα απαιτούμενα - γάντια, αντισηπτικά, αποστάσεις - άνοιξε το Καφενείο «Αναψυχής» της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ την Τρίτη 16 Ιουνίου. Σας αναμένουμε κάθε Τρίτη στις 10πμ για καλή παρέα, όμορφη ατμόσφαιρα και πατροπαράδοτη φιλοξενία στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ [394-396 Princes' Highway Rockdale]. Ελάτε!

Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ

με τον Γιώργο Γιακουμίδα, κάθε Κυριακή 8-9 μμ στο 2NBC FM (90.1FM)

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ

με την Λίτσα Διακοβασίλη, κάθε Τετάρτη 12-1 μμ στο 1683AM

ΠΝΕΥΜΑ, ΦΩΣ, ΑΓΑΠΗ

με τους Κώστα Καποδίστρια και Γιάννη Τζεμόπουλο, κάθε Πέμπτη 6-8 μμ στον Ράδιο Γαλαξία (Channel 151.850 / galaxias.com.au)